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Как учитывать НДС 
в расходах на УСН

Освобождения от НДС нет, выбрали 

пониженные ставки. Входной НДС 
учитывайте в стоимости покупок 
и включайте в расходы, только если 
вы платите НДС по пониженной став-
ке 5 или 7 процентов и у вас нет права 
на вычет (подп. 8 п. 2 ст. 170 НК). Налог, 
который нельзя принять к вычету в свя-
зи с применением пониженных ста-
вок НДС, нужно включать в стоимость 
приобретенных товаров, работ, услуг, 
имущественных прав и учитывать в рас-
ходах по УСН по мере учета в расходах 
оплаченной стоимости этих покупок. 
Например, по мере реализации покуп-
ных товаров (п. 17 Методических реко-
мендаций по НДС для УСН).

Освобождения от НДС нет, выбра-

ли общие ставки. Если вы исчисляете 
НДС по обычным ставкам 10 и 20 про-
центов, входной НДС вы принимаете 
к вычету. 

В расходах по упрощенке учесть 
такой входной налог нельзя (п. 2 ст. 171 
и ст.  172 НК).

Получили освобождение от НДС. 
Если вы применяете освобождение 
от НДС, входной НДС (кроме нало-
га по ОС и НМА) учтите как отдельный 
расход и отразите в графе 5 разде-
ла 1 книги учета доходов и расходов 
отдельно от стоимости самих объектов 
(подп. 8 п. 1 ст. 346.16 НК).

НДС по ОС и НМА укажите в графе 6 
раздела 2 книги учета в составе перво-
начальной стоимости таких объектов.

Затем сумму расходов на ОС и НМА, 
которую вы учтете в налоговой базе, 
отразите в графе 5 раздела 1 книги 
на конец отчетного (налогового) пери-
ода (подп. 3 п. 2 ст. 170 и подп. 3 п. 3 
ст. 346.16 НК). Принять входной НДС 
в расходы  можно только по тем затра-
там, которые вы учитываете при упро-
щенке (п. 1 ст. 346.16 НК). Как учитывать 
входной НДС с самых частых расходов, 
смотрите в табл. 1.

Таблица 1. Как учитывать НДС при УСН в 2025 году

Кто и что купил с НДС Как учитывать входной НДС Как отражать в книге учета

Упрощенец — платель-
щик НДС с понижен-
ными ставками купил 
товары, работы, услуги

Включите в стоимость 
товаров, работ, услуг 
(подп. 8 п. 2 ст. 170 НК)

Отразите покупку с НДС в графе 5 
раздела 1 книги учета доходов 
и расходов, отдельно в книге учета 
входной налог не показывайте

Упрощенец — платель-
щик НДС с общими 
ставками купил товары, 
работы, услуги

Нельзя учесть входной НДС 
в расходах при УСН

Не отражайте входной НДС 
в книге учета при УСН

Упрощенец с освобож-
дением от НДС купил 
товары, работы, услуги

Учтите входной НДС 
как отдельный расход

Отразите входной НДС в графе 5 
раздела 1 книги учета отдельно 
от стоимости товаров, работ, услуг 
(подп. 8 п. 1 ст. 346.16 НК)

Упрощенец с осво-
бождением от НДС 
купил ОС или НМА

Учтите в первоначальной 
стоимости ОС или НМА 

В графе 6 раздела 2 книги, затем 
сумму расходов на ОС и НМА 
отразите в графе 5 раздела 1 
на конец периода 
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